

# 好人李芳莲也遇为难事

## 开了生态农场,卖菜成了难题

本报记者 尹明亮 实习生 王济安

去年11月20日,本报曾以《城市主妇黄河滩种菜养鸡》为题报道了李芳莲到黄河滩包地种放心菜的事情,昨日她又捐献千斤有机大白菜给困难户。好心人李芳莲种放心菜、助人为乐,其实她自己也遇到了为难事:放心菜丰收了,生态鸡也长大了,可销售不出去,成“赔本赚吆喝”了。



两千只鸡,一天吃掉七八百元,李芳莲想尽快把鸡卖掉度寒冬。本报记者 尹明亮 摄

### ◎两万斤胡萝卜堆地下室,没挣出工钱

积雪过后,黄河滩上一片白茫茫,在李芳莲的归真农场里,没有了曾经的忙碌,农场里厚厚的积雪不曾有动过的痕迹。

“最近我不大往这里来,隔三差五地过来看看,没有刚开始时候的那个劲头了。”说着这话,李芳莲流露出无奈,与去年11月份接受记者采访时信心满满相比,现在有些泄气。

在农场一间小房子里,堆着从农场里收获的大堆白菜和胡萝卜。“附

近农户种白菜打了杀虫剂又打包心剂,我这白菜想尽办法人工灭虫,可种出来不好看,也不比人卖得贵。”李芳莲告诉记者,本打算自己的白菜没打药能比市场上卖得贵一点,可到头来还是一样的价钱,“也不舍得低价就卖了,就都埋地下藏起来了。”

李芳莲告诉记者,其实在小屋里的这些胡萝卜是挑个儿大的,准备卖了,总共两万多斤,大多数如今也都藏在地下室

里呢。“剩下的更没卖相,就留着喂鸡了。”

记者注意到,即使是挑选出来的这些萝卜看上去也有些奇形怪状,“要是不好卖,谁让她不让施化肥,不让用药呢。”从青州老家前来帮忙的李芳莲的三姐有些不解。

“白菜卖得寥寥,胡萝卜只卖了一千来斤,连雇工人的工资也没卖出来。”在地下室里,守着一堆胡萝卜,李芳莲苦笑道。

### ◎蔬菜只好喂鸡,成了赔本的“循环经济”

在农场门口一间小屋,阵阵热气涌出门口,一大锅切碎的胡萝卜正在锅里煮着。“这都是煮熟了喂鸡的,还能省点玉米。”

李芳莲打趣道:“倒是没浪费,都在自己农场里循环,倒真是生态环保的循环经济了,就是换不成钱。”

走在农场里,如今最有生机的便是农场一角的塑料大棚,只是连日来天气不好,大棚里的蔬菜过得也不舒坦,“得了霉菌,又不敢打药,长了三四个月的西红柿都蔫了。”李芳莲告诉记者,其实棚里的辣椒、西红柿已经是种的第二茬菜了,先

前的芸豆、茄子,也都得了病,几乎绝产了。

“以前自己没种,觉得菜农打药不理解,也觉得买有机菜贵得有些离谱,自己种了才知道,有机菜真不是那么容易种。”李芳莲说,几个朋友也说要承包地自己种菜吃,而她现在做的就只是劝阻了。

### ◎希望好心人帮忙,把鸡卖了度寒冬

经过近一年的努力,荒滩如今变成良田,李芳莲的农场也有了十几个固定的会员,但到了现在收获的季节,一股脑收上来的菜,到处跑来跑去的鸡,一天四五百个鸡蛋,都成了李芳莲幸福的烦恼。

“种菜不赚钱是早就想到了,所以养些鸡,本想着靠鸡多少收回点本,谁知道养了七八个月的

鸡,也不是想卖就能卖的。”为了养这些鸡,李芳莲还把在一大型养殖场上班的外甥挖了过来,只是如今的情况稍显尴尬,虽说陆陆续续卖了三四百只鸡,但只勉强强收回了农场一个多月的开支。

“鸡不长个了,但吃得却比以前还多,2000来只鸡,一天光吃玉米、豆粕也得七八百块钱的。”

李芳莲告诉记者,只想赶紧把鸡卖了,收回点成本,“要不光养这些鸡也养不起了。”

李芳莲的归真农场位于济南黄河大桥以东黄河滩上,如您有意帮李芳莲的鸡找个销路,可拨打本报96706126热线与我们联系,也可直接拨打电话15854179052与李芳莲联系。

## 放假啦,到九顶塔滑雪狂欢吧

放假啦!学生们终于可以放下书本,到户外放松一番啦!九顶塔滑雪场绝对是学生们释放压力、放松心情的好去处。在这里,孩子们不仅可以尽情享受滑雪的乐趣与激情,更可增强体质,开阔视野。

九顶塔雪之舞滑雪场立足自身的雪场安全、规范的优势,特别推出了学生滑雪狂欢节,从1月21日至9月28日期间,学生滑雪即可享受超折优惠,还有各种体验参与的活动及精彩演出等。

九顶塔学生滑雪狂欢节期间,将全面开放儿童雪道、高、中、初级雪道。九顶塔雪之舞滑雪场是一家按照国家标准设计的,宽度达150



雪地拔河比赛真好玩。

米,能在提高滑雪场最大承载量的基础上,极大的确保滑雪者的安全;滑雪场有独立、平行的初、中、高级滑雪道组成,可满足不同水平滑雪者需要;山东最大型号的压雪车,能保证雪道松

软、平整、舒适;考虑到孩子滑雪安全尤为重要,滑雪场特别开设省内唯一儿童专用雪道,充分体现了景区对少年儿童的关心和爱护。为了迎合不同游客,今年九顶塔滑雪场在原有的冰雪游乐

项目上增添了冰滑梯、滑雪圈等好玩的游乐。如果累了还可以在休闲吧免费休息,五套桌椅把地上的地摊搬、煎饼面、农家饭店、蒙古烤肉、糖葫芦、热红酒……春节、元宵节期间还有篝火晚会、大龙烟花表演,更有精彩纷呈的滑雪比赛,来自南山的奔马演员会用他们独特的演出方式,为我们送上冬天里火一样的温暖。各个村寨也为游客免费开放着,想知道民族、苗族冬季的庆典内容,就一定不要错过这个冬季与亲朋好友一起相约九顶塔。跳一场竹竿舞,看一场巫洞风情舞蹈,走一遍桑把地,体验一把民俗风情,让您过一个快乐的寒假。

## 竹泉村召开年度客户答谢会

1月28日,济南县竹泉村旅游度假景区召开了以“携手前行、共创共赢”为主题的“2012年度客户答谢会”,来自临沂、青岛、淄博等地的100余家旅行社老总、新闻媒体记者应邀参加。

近年来,竹泉村旅游度假景区不断深化与旅行社的合作力度,与省内外800余家规模较大的旅行社建立了合作关系,使景区团队及游客数量逐年增加,有力地促进了景区的发展。答谢会上,共有80余家合作旅行社获得奖励,总金额100多万元。同时,景区还发布了2013

年与旅行社合作的优惠政策,签署了战略合作协议,得到了与会旅行社同仁的一致赞同和支持。

济南县旅游局局长黄树田介绍说,竹泉村旅游度假景区近年来积极构建市场新形势新模式,在目前国内宏观经济增速放缓的大背景下实现了游客大幅度增长,赢得了省、市各级领导和八方游客的普遍认可,为全县乃至全市旅游事业的发展做出了榜样。答谢会深化了景区与广大旅行社的恩情与合作,又为各旅行社同仁了解济南、宣传济南、推介济南搭建了平台。



国家AAAA级景区 中国 济南

# 九顶塔第三届

# 学生滑雪狂欢节开幕啦!

欢乐冬今营 培养贵族气 火热报名中...

今年送礼,送时尚,送健康(价值210元滑雪票现售158元)

学生特惠: 平日全天: 118元/人 周末全天: 138元/人 免费乘车、教学、游园

报名热线: 400-353-999 88559999 发车地点: 泉城广场西北角九顶塔发车中心 网址: www.9dingta.com